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Eurocode NIEUWBOUW ontwerplevensduur =

50 jaar

ontwerplevensduur klasse = 3 toepassing : gebouwen en andere gewone constructies

gevolgklasse = CC1 belasting- formule 6.10.a formule 6.10.b

correctiefactor voor formule 6.10.b &= 0,89 factoren Ve 1,22 - £V 1,08 -

de waarde van ksi volgt uit de Nationale Bijlage Ya1= 1,35 - Ya1= 1,35 -

gebouwcategorie H: daken Vai= 1,35 - Yai= 1,35 -

Y= (gewichtsberekening) = 0 -

VY= (elastische doorbuiging) = 0 - | 1,63 JF1 163 |

Y= (kruip) = 0 - | l |

Y= 1+(1- 0 )/9*In( 50 /50)= 1,00 - q1

overige invoegegevens: | |

liggerlengte (theoretische overspanning) = 326 m +1 +2

te dragen m' dak (h.o.h. balken) = 059 m L= 3,26 m

opleglengte t.p.v. ondersteuning = 100 mm | |

dikte beplanking t= 18 mm berekening eigen gewicht dakconstructie Gy; in KN/m?

elasticiteitsmodulus beplanking Eomeank= 5000 N/mm? d(m) Y

belastingen beplanking t 0,018 * 6,5 KkN/m® = 0,12

eigen gewicht van de dakconstructie kaj= 0,29 KkN/m? plafond 0,01 * 9.0 kN/m® = 0,09

personen Q= 1,00 KkN/m? overige * KkN/m?® = 0,00

regen 0,90 m * 10kN/m® = Qu= 1,00 kN/m? b(m)  h(m) v /' hoh(m)

sneeuw 1,00 0,80 0,70 = Q= 0,56 KkN/m? balken 0,059 0,171 5,0 / 0,59 = 0,09

puntlast F= 2 kN n.t.b. / = 0,00

overige belastingen = 0,00

vervormingseisen en zeeg totaal Gy; 0,29

toelaatbare einddoorbuiging 1: 250 *L Ugind <= 3260 / 250 = 13,0 mm

toelaatbare bijkomende doorbuiging 1: 333,3 *L Ui <= 3260 / 333,3 = 9,8 mm

toegepaste zeeg = 0 mm

| materiaalfactoren, hoogtefactor en modificatiefactoren Houten Balklaag

sterkteklasse = naaldhout C18 materiaalfactor sterkte Y= 1,30 -

materiaal = gezaagd hout hoogtefactor treksterkte;breedte k= 1,21 -

houtbreedte b= 59 mm hoogtefactor buigsterkte;hoogte ky= 1,00 -

houthoogte h= 171 mm modificatiefactor sterkte Kmoa= 0,90 kort

klimaatklasse = 1 modificatiefactor treksterkte kmoa= 0,80 kort

belastingduurklasse comb. veranderlijk = kort modificatiefactor vervorming Kget= 0,60 -

factor voor volume-effect s= 0,12 bijLVL

resultaten

Meq 1,99 " 2,86 Ugind 5,8 7,0 Upjj 4,6 5,9

u.c. 0,56 u.c. 0,18 u.c. 0,44 0,54 u.c. 0,47 0,60

|berekening belastingen Houten Balklaag

q1 permanente belasting G;= 0,590 * 0,29 = 0,177 kN/m'
opgelegde belasting Q= 0,590 * 1,00 maatgevende belasting t.g.v.: personen = 0,59 kN/m'

F1 spreiding puntlast I= 0,0183%/12= 5E-07 m* = 48,6 10*mm* El= 5000 5E-07 10°= 2430 kNm?
k=>0,33 en <=1,0 k= 0,37 + 0,8 0,590 - 2430 / 50000 = 0,79 -
opgelegde belasting Fe= 0,79 * 2,00 = 1,59 kN

belastingen voor de bruikbaarheidsgrenstoestand, NEN-EN 1995 formules 2.2 t/m 2.5

Gy (Uon) = 0,17 = 0,17 kN/m'

Qs (Uglas) = 0,59 = 0,59 kN/m'

Kaer*( G+ 1/2Qu 1) (Ukruip) = 0,60 ( 0,17 + 0,00 0,59 ) = 0,10 kN/m'

F =k *F (Uglas) = = 1,59 kN
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belastingen voor de uiterste grenstoestand, NEN-EN 1990 formules 6.10.a en 6.10.b (resp. ULS1 en ULS2)
eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting

76,8k *7a1%0,1Qi (ULST1) 4= 1,22 0,17 + 1,35 0 0,59 = 0,21 kN/m'
£76Gk+7a1Qu (ULS2) q¢= 1,08 0,17 + 1,35 0,59 personen = 0,98 kN/m'
eigen gewicht + puntlast in het midden

76,8k €N 7a1V01Qq (ULS1) dg= 1,22 0,17 = 0,21 kN/m' Fq= 1,35 0,00 1,59 = 0,00 kN
£76jGxk;jen 7q1Qur (ULS2) 4= 1,08 0,17 = 0,19 kN/m' Fq= 1,35 1,59 = 2,14 kN
eigen gewicht + puntlast vlak bij de oplegging

76iGk;jen 7a1¥o,1Qu1 (ULST) dg= 1,22 0,17 = 0,21  kN/m' Fo= 1,35 0,00 2,00 = 0,00 kN
£76iGk;en 7q1Qu (ULS2) 4= 1,08 0,17 = 0,19 kN/m' Fq= 1,35 2,00 = 2,70 kN
Va1 ¥o1Qxi qg= 1,35 0,00 0,59 t.b.v. berekening reductie dwarskracht = 0,00 kN
7a1Qk1 qQq= 1,35 0,59 t.b.v. berekening reductie dwarskracht = 0,80 kN
|resultaten mechanicaberekeningen Houten Balklaag
reacties

karakteristieke waarden t.b.v. afdracht naar andere constructieonderdelen

Gy Rexi= 0,5 0,17 3,260 = 0,28 kN
Vi Qug Rax= 0,5 0,59 3,260 = 0,96 kN
Kaer"( G+ 1/2Qx 1) Ryruip= 0,5 0,10 3,260 = 0,17 kN
uiterste grenstoestand : eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting

76,Cki*7a1%0,1Qi (ULST) Res='/, 021 3,260 = 0,34 kN
€768k +7a1Qu (ULS2) Res='/, 0,98 3,260 = 1,60 kN

uiterste genstoestand : eigen gewicht + puntlast vlak bij de oplegging

76iCkit7a1¥0,1Qq (ULST) Re='/, 0,21 3260 + 0,00 ( 3,260 - 0171 ) / 3260 = 0,34 kN
£76iGkj+7a,1Qi (ULS2) Re='l, 0,19 3,260 + 2,70 ( 3,260 - 0171 ) / 3,260 = 2,86 kN
Res=[ 2,86 kN

dwarskrachten

eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting Vies™ (0,5b+h)*qq

76,8k 7a1%0,1Qi (ULST1) Vee= 0,34 - (0,5 0,100 + 0,171 )* 0,00 = 0,34 kN

776Gk 7a1Qu (ULS2) Ves= 1,60 - (0,5 0,100 + 0,171 ) 0,80 = 1,43 kN

eigen gewicht + puntlast vlak bij de oplegging geen dwarskrachtreductie t.g.v. het eigen gewicht!

76,8k *7a1%0,1Qi (ULST) Ves= 0,34 = 0,34 kN

£76iCki+7a,1Qi (ULS2) Ves= 2,86 = 2,86 kN
Veo= [ 286 |kN

momenten

eigen gewicht + gelijkmatig verdeelde belasting

76,Cki*7a1%0,1Qi (ULST) Ms= 01125 0,21 3,2602 = 0,28 kNm

£76iGkj+7a,1Qi (ULS2) Ms= 0,125 098 3,260 2 = 1,31 kNm

eigen gewicht + puntlast in het midden

776G+ 7a1V0,1Qur (ULST) M= 0,125 0,21 3,260 2 + 0,25 0 2,14 3,260 = 0,28 kNm

£76iGkj+7a1Qi (ULS2) Ms= 0,125 0,19 3,260°2 + 0,25 2,14 3,260 = 1,99 kNm
Mea,=[ 1,99 |kNm

vervormingen

Gy, Uq o= 5 0,17 3260 4 / ( 384 9000 2458 10* ) = 1,1 mm

Y Qe Ug o= 5 0,59 32604 / ( 384 9000 2458 10* ) = 3,9 mm

kdef*( ij+’¢2Qky1) Uq o= 5 0,10 3260 4 / ( 384 9000 2458 ‘]O4 ) = 0,7 mm

Fi=k * F Uq o= 1587 32603 / ( 48 9000 2458 10* ) = 52 mm

alternatieve berekening kruip: = Kaer'( G+ ¥2Qu 1)

met g-belasting = 0,6 *( 1,1 + 0 * 3,9 g-last ) = 0,7 mm

met puntlast = 0,6 *( 1,1 + 0 * 5,2 F-last ) = 0,7 mm

|toetsingen uiterste grenstoestand Houten Balklaag

art. 6.1.6 enkele buiging

moment in y-richting Megy= 1,99 kNm W= 288 cm® foya= 12,5 N/mm? b= 59 mm
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= 171 mm
O miyd™ MEd,y / Wy = 1,99 106 / 288 103 = 6,9 N/mm2
6,11 unity-check = Tmiyd / fniy = 6,9 / 12,5 = -
art. 6.1.7 dwarskracht
oplegbreedte ondersteuning b, = 100 mm fua= 2,35 N/mm? b= 59 mm
niet gereduceerde dwarskracht V=Rgq4 = 2,86 kN h="171 mm
gereduceerde dwarskracht Veg=V-Vieg = 2,86 kN 0.i221 m | l l l
met  Veg= (05bt+h)qe  =(05 000 + 0171 )* qq = 0221 qg b
7= 3Veqg/2bh = 3 286 1000 = 043 N/mm? S
2 59 171 Req T Veqg
6,13 unity-check = Tq / o = 043 /| 235 = -
|toetsingen bruikbaarheidsgrenstoestand Houten Balklaagl
combinatie =
veld = Uqo Uqo
Uon = Gy = 1,15 1,15
Ugiastisch = Qu resp. k. *F = 392 5,18
Ukruip = Kaef"( Gyt ¥2Qx 1) = 0,69 0,69
Uzeeg =  volgens opgave = 0,00 0,00
ueind = uon + l-lkruip + uelastisch - uzeeg = 5,76 7,01
Ugindtoe <= 3260 / 250 = 13,04 mm = 13,04 13,04
u.c. = ueind/ Utoelaatbaar =
Ubjj = Ukruip + Uelastisch = 4,61 5,86
Upjj toe <= 3260 / 333,3 = 9,78 mm = 9,78 9,78
u.c. = IJbij/ Utoelaatbaar = m
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